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ΕΡΩΤΗΣΗ:  

Η κιρυξθ τθσ Κζρκυρασ  μετά τισ πλθμμφρεσ ςε «ζκτακτθ ανάγκθ» παραμζνει 
άδειο πουκάμιςο. Τι μζτρα κα πάρετε για τθν άμεςθ καταβολι των 

αποηθμιϊςεων, τθν αποκατάςταςθ των ηθμιϊν και τθν κωράκιςθ του νθςιοφ; 

Συμπλθρϊκθκαν 6 μινεσ από τισ  πλθμμφρεσ του Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου 2025 
και Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου 2026, που ζπλθξαν τθν Κζρκυρακαι οι 
υποςχζςεισ, οι φιζςτεσ και οι δθλϊςεισ για γενναία χρθματοδότθςθ, γριγορθ 
αποκατάςταςθ, ςτιριξθ και αποηθμίωςθ των πλθγζντων ,  παραμζνουν «άδειο 
πουκάμιςο». Θυμίηουμε ότι θ κυβζρνθςθ ενζκρινε το «τεράςτιο ποςό» των 2 εκ. 
από τα 9,9 εκ και εςείσ δεν βγάλατε άχνα . 

Η περιβόθτθ κιρυξθ ζκτακτθσ ανάγκθσ που προβάλλεται ωσ εργαλείο για ταχφτθτα 
ςτα ζργα το μόνο που διευκολφνει είναι τισ Απευκείασ Ανακζςεισ που κα κοςτίςουν 
ακριβά ςτον λαό, αφοφ οι υπθρεςίεσ τθσ Περιφζρειασ και των υπουργείων είναι 
υποςτελεχωμζνεσ και με μεγάλεσ ελλείψεισ ςε μζςα. 

Το πάρτι δθλαδι των εργολαβικϊν εξυπθρετιςεων και το μοίραςμα τθσ πίτασ. Ωσ 
εκεί. 

Γιατί μζχρι τϊρα πολλζσ περιοχζσ και πλθγζντεσ  βιϊνουν πολλά οικονομικά και 
κοινωνικά προβλιματα, ςε αντίκεςθ με τθν εικονικι πραγματικότθτα που 
παρουςιάηετε ωσ Περιφερειακι Αρχι(ΝΔ) και  κυβζρνθςθ, μζςα από  δθλϊςεισ  και 
φωτογραφίεσ  ότι προχωρά ικανοποιθτικά θ πορεία αποκατάςταςθσ.  
Με ευκφνθ δικι ςασ και φυςικά τθσ κυβζρνθςθσ, με τθν οποία δθλϊνετε ότι ζχετε 
πολφ καλι ςυνεργαςία, εξαιτίασ τθσ ζλλειψθσ ςχεδίου, μζςων, κονδυλίων, 
αντιπλθμμυρικϊν υποδομϊν ,ςυντιρθςθσ και εκςυγχρονιςμοφ  Οδικοφ Δικτφου,  
ακόμθ ςυνεχίηουν να βρίςκονται εκτόσ κάποιου προγράμματοσ αποκατάςταςθσ οι 
Επαρχιακοί Οδικοί άξονεσ .  
Όλθ θ Κζρκυρα είναι κόκκινα κολωνάκια, δρόμοι ζτοιμοι να ανοίξουν, οι 
κακιηιςεισ αντιμετωπίηονται με ςθματοδότθςθ και όχι παντοφ, κάποιεσ 
ρθγματϊςεισ, ψευτοκλείνονται με ψυχρι άςφαλτο,  λακκοφβεσ παγίδεσ, κόκκινεσ 
κορδζλεσ , βράχια ςτον Τρουμπζτα ζτοιμα να πζςουν. Κάτοικοι και επιςκζπτεσ 
βρίςκονται κακθμερινά με ακατάλλθλουσ και επικίνδυνουσ δρόμουσ. 
Ελάχιςτα τα ζργα ςε ποτάμια και ρζματα 
Με ευκφνθ κυβζρνθςθσ και Περιφζρειασ δεν ζγινε απομάκρυνςθ μεγάλων 
ποςοτιτων φερτϊν υλικϊν που είχαν ςυςςωρευτεί . Τα περιςςότερα μζνουν δεξιά 
και αριςτερά των δρόμων ζτοιμα να καταρρεφςουν ςτθν επόμενθ βροχι. Οι 
επαγγελματίεσ βρίςκονται ςε πολφ δφςκολθ κατάςταςθ  αφοφ εξαρτϊνται από τθν 
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μονοκαλιζργεια του τουριςμό και θ πρόςβαςθ ςτθν επαγγελματικι τουσ ςτζγθ ςε 
πολλζσ περιπτϊςεισ είναι απροςπζλαςτθ ι απωκθτικι  π.χΑθ Γιάννθσ Καρουςάδων.  
 
 
Επιςθμαίνουμε ότι τα ζργα που ζχουν ανακοινωκεί (αναφζρουμε παρακάτω) 

μόλισ τϊρα αρχίηουν να ανατίκενται . 

Παρότι επικαλείςκε το κατεπείγον και προχωράτε ςε ανάκεςεσ με αποτζλεςμα 

ελάχιςτεσ εκπτϊςεισ, τθν αδικαιολόγθτθ  επιβάρυνςθ του ταμείου τθσ Π.Ι.Ν. και τθν 

ςτζρθςθ πόρων από άλλα ζργα γεννιοφνται εφλογα ερωτθματικά αφοφ προβλζπετε 

ςυνολικι προκεςμία εκτζλεςθσ του ζργου 18 μθνϊν. Η πρόβλεψθ τόςο μεγάλθσ 

διάρκειασ εκτζλεςθσ δεν είναι ςυμβατι με τον ιςχυριςμό ότι δεν είναι εφικτι θ 

διενζργεια διαγωνιςτικισ διαδικαςίασ με ςυντετμθμζνεσ προκεςμίεσ. 

 
«ΚΑΘΑ΢ΙΣΜΟΙ ΢ΕΜΑΤΩΝ ΕΡΑΝΑΦΟ΢Α ΚΟΙΤΗΣ ΚΑΙ ΕΚΒΟΛΩΝ ΢ΕΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΡΟΤΑΜΩΝ ΑΡΟ ΚΑΙ΢ΙΚΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΝΟΕΜΒ΢ΙΟΥ ΔΕΚΕΜΒ΢ΙΟΥ 2025» 
προϋπολογιςμού 2.300.000,00 €, 
«ΑΡΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Ρ΢ΑΝΩΝ ΚΑΙ ΟΔΟΣ΢ΩΜΑΤΩΝ Α΢ΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ Ρ.Ε. ΚΕ΢ΚΥ΢ΑΣ- 
ΜΕΣΗΣ ΚΕ΢ΚΥ΢ΑΣ ΑΡΠ ΚΑΙ΢ΙΚΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΝΟΕΜΒ΢ΙΟΥ ΔΕΚΕΜΒ΢ΙΟΥ 2025» 
προϋπολογιςμού 2.560.000,00 € 
«ΑΡΟΚΑΤΑΣΤΣΗ Ρ΢ΑΝΩΝ ΚΑΙ ΟΔΟΣ΢ΩΜΑΤΩΝ Α΢ΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ Ρ.Ε. ΚΕ΢ΚΥ΢ΑΣ- ΒΟ΢ΕΙΟ 

ΣΥΓΚ΢ΟΤΗΜΑ ΑΡΠ ΚΑΙ΢ΙΚΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΝΟΕΜΒ΢ΙΟΥ ΔΕΚΕΜΒ΢ΙΟΥ» 

προϋπολογιςμού 2.450.000,00 € 

«ΑΝΤΙΣΤΗ΢ΙΞΗ Ρ΢ΑΝΩΝ ΑΡΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΡΑ΢ΟΧΕΤΕΥΤΙΚΗΣ 
ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΢ΕΜΑΤΩΝ Δ.Κ. ΜΕΛΙΤΙΑΙΩΝ ΚΑΙ ΛΕΥΚΙΜΑΙΩΝ ΑΡΠ ΚΑΙ΢ΙΚΟ 

ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΝΟΕΜΒ΢ΙΟΥ ΔΕΚΕΜΒ΢ΙΟΥ 2025» προϋπολογιςμού 1.850.000,00 € 

«ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΙΚ΢ΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΑΡΟ ΚΑΙ΢ΙΚΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΝΟΕΜ΢ΙΟΥ 
ΔΕΚΕΜΒ΢ΙΟΥ 2025 

«ΑΝΑΣΧΑΙΣΗΟΛΙΣΘΙΣΗΣ Ρ΢ΑΝΩΝ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Α΢ΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ Ρ.Ε. ΚΕ΢ΚΥ΢ΑΣ ΑΡΠ ΚΑΙ΢ΙΚΟ 

ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΝΟΕΜΒ΢ΙΟΥ ΔΕΚΕΜΒ΢ΙΟΥ 2025» προϋπολογιςμού 370.000,00 € 

Κακυςτεροφν οι αναγκαίεσ αποηθμιϊςεισ ςτουσ πλθγζντεσ 

Μόλισ ςτισ 4 Απριλίου δθμοςιεφτθκε ςε ΦΕΚ θ οριοκζτθςθ των πλθγζντων 
περιοχϊν. Ακόμα θ κυβζρνθςθ δεν ζχει κακορίςει το φψοσ τθσ αποηθμίωςθσ. Οι 
πλθγζντεσ βάηοντασ βακιά το χζρι ςτθν τςζπθ όςοι μποροφν προςπακοφν να 
ςτακοφν ςτα πόδια τουσ και άλλοι μζνουν ακόμα ςε ςπίτια που ζχουν υποςτεί 
ηθμιζσ. 

Η Περιφερειακι Αρχι όχι μόνο δεν διεκδίκθςε το 100% αλλά παραμζνει κεατισ 
των επιλογϊν και προτεραιοτιτων τθσ κυβζρνθςθσ 

Να κυμίςουμε ότι οι αποηθμιϊςεισ από τον «ΜΠΑΛΛΟ» ακόμα είναι απλιρωτεσ ,  
πλθγζντεσ καταφεφγουν ςε καταγγελίεσ  , διαμαρτυρίεσ ζγγραφα ςτθν ςθμερινι 
Περιφερειακι Αρχι  που δεν απαντάτε οδθγϊντασ τουσ ςτθν νομικι οδό. 



 

Με βάςθ τα παραπάνω, ερωτάται θ Περιφερειακι Αρχι: 

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίθςθσ των αναγκαίων ζργων 
αποκατάςταςθσ των υποδομϊν (οδικό δίκτυο, αποχετευτικά ςυςτιματα, 
αντιπλθμμυρικά ζργα κ.λπ.); 

2. Σε ποιο ςτάδιο βρίςκεται θ διαδικαςία αποηθμίωςθσ των πλθγζντων και 
ποια μζτρα προτίκεται να λάβει θ Περιφζρεια ϊςτε οι αποηθμιϊςεισ να είναι 
άμεςεσ, πλιρεισ και χωρίσ αποκλειςμοφσ; 

3. Υπάρχουν απλιρωτεσ αποηθμιϊςεισ από τον «ΜΠΑΛΛΟ» και τι κα κάνετε 
για αυτό; 

4. Πϊσ διαςφαλίηεται ότι δεν κα επαναλθφκοφν παρόμοια φαινόμενα, 
δεδομζνων των γνωςτϊν προβλθμάτων ςε κακαριςμοφσ ρεμάτων, υποδομζσ 
απορροισ και χωροταξικό ςχεδιαςμό; 

Η  Κζρκυρα από το Βορρά ωσ το Νότο βρζκθκε ακωράκιςτθ για ακόμα μια φορά, 
λόγω τθσ ζλλειψθσ ενόσ ολοκλθρωμζνου ςχεδιαςμοφ και αντίςτοιχων ζργων 
αντιπλθμμυρικισ κωράκιςισ τθσ και ςφγχρονων υποδομϊν με ευκφνθ όλων των 
κυβερνιςεων και τθσ Περιφζρειασ Ιονίων νιςων.  

Η κατάςταςθ απαιτεί άμεςεσ και ουςιαςτικζσ παρεμβάςεισ, με ευκφνθ τθσ 
Περιφερειακισ Αρχισ, ϊςτε να προςτατευτοφν θ ηωι και θ περιουςία των κατοίκων. 

 

                                              Η Περιφερειακι Σφμβουλοσ τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

ΑλεξάνδραΜπαλοφ 

26.04.2026 

 


